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SLOVO PRIMÁTORA

Vážení obča-
né města Kar-
vi  né!

Přímo ne-
snáším klepy, 

drby a jiné zaručené zprávy agen-
tury zvané JPP (jedna paní po-
vídala). Většinou je vůbec neře-
ším a spíše se jim směju. Jsem 
zastáncem otevřených řešení 
 věcí, a tím myslím i velkých pro-
blémů. Vyčistí to mimo jiné 
vzduch a příležitost pro drby to 
sníží na mi nimum. Jenomže teď 
bohužel musím na jednu tako-
vou „šuškandu“ reagovat a záro-
veň vám všem ukázat, že jde 
o klepy. Oč jde? 

V posledních týdnech poslou-
chám nejen já, ale i mí spolupra-
covníci, rodina a přátelé jedno 
jediné: primátor města Karviné 
podepsal memorandum o tom, že 
k nám do města kdosi nastěhuje 
tisíc a víc nepřizpůsobivých ob-
čanů z různých koutů republiky. 
Slyšel jsem o Aši, o Chánovu, 
o Chomutově… Prý jich tu už 
někde stovky bydlí. Mírnější ver-
ze je, že jsem o tom informován 

a že jsme to my, město, jen tak 
dovolili a tiše přihlížíme.

Říkám jasně: není to pravda 
a já bych nikdy nepřipustil, aby 
k nám do města někdo asociální 
obyvatele systematicky stěhoval. 
Nechceme je tady, s určitými lo-
kalitami města máme sami pro-
blémy a jen těžko se nám daří 
ochránit slušné obyvatele tako-
vých míst. Ale taky vím, že je 
výsostným právem majitele bytů 
dát nájemní smlouvu tomu, koho 
on považuje za zákazníka hod-
ného užívat nájemního bytu ne-
bo místa v ubytovně. Město to 
nedělá a dělat nebude. A jiní 
vlastníci bytů nás ujistili, že to 
taky nedělají.

Všechno, co se kolem toho 
v posledních týdnech šušká, jsou 
nepravdy a výmysly. Už dnes 
nepo chybuji o tom, že to jsou 
drby cílené a organizované, a je 
mi líto, že si někdo dal tu práci, 
aby takto vyděsil polovinu měs-
ta.

Tomáš Hanzel 
primátor města Karviné

Variace na obecní klepy

Začala oprava ulice 

Karola Śliwky v centru
Řidiči se už brzy dočkají lepšího 

povrchu ulice Karola Śliwky v cen-
tru Karviné. Už 11. září začaly 
Severomoravské vodovody a kana-
lizace s opravou kanalizační sítě 
v ulici, práce potrvají zhruba do 
půlky listopadu. Pra cu je se v úse-
ku od křižovatky s ulicí Mlýnskou 
až po Komerční banku a tento 
úsek je taky uzavřený, zbylé části 
ulice včetně vjezdu na náměstí ve 
Fryštátě jsou průjezdné. 

„Lidé, kteří v ulici bydlí, budou 
moci dojíždět ke svým domům, 
práce běží po etapách. Pro ostatní 
je ovšem opravovaný úsek ulice 
neprůjezdný. Je to ovšem oprava 
nutná, po ní začne město s dů-

kladnou modernizací povrchu vo-
zovky tak, jak jsme před časem 
slíbili. Ulice Karola Śliwky patří 
k jedněm z nejhůře sjízdných ve 
městě, takže to chceme napravit,“ 
řekl primátor Tomáš Hanzel.

Přímý  vjezd na Masarykovo ná-
městí a ve směru na Bělidlo od 
zimního stadionu je možný.  Kro-
mě toho se řidiči na Masarykovo 
náměstí mohou dostat také z tří-
dy 17. listopadu (po odbočení na 
křižovatce u Všeobecné zdravotní 
pojišťovny směrem na Darkov) 
a nebo z ulice Fryštátské. O zahá-
jení prací přímo na vozovce či 
o změnách uzavírky budeme opět 
informovat.  (NK)

 Pozor na neplatné

cestovní doklady!

Magistrát města Karviné, od-
bor správní, oddělení matriky 
a evidence obyvatel, vyzývá drži-
tele neplatných cestovních do-
kladů, aby je bez zbytečného 
prodlení odevzdali u orgánu pří-
slušného k jeho vydání. 

„Držitelé prošlých pasů se musí 
dostavit k nám na odbor správní, 
oddělení matriky a evidence oby-
vatel, a to nejpozději do konce le-
tošního roku. Nesplněním této po-
vinnosti, tedy odevzdat bez zby-
tečného odkladu neplatný cestov-
ní pas nebo pas, který je zaplněn 
záznamy, se dopouští přestupku 
a riskují tak pokutu až 10 000 
korun,“ uvedla Ivana Szcygielová, 

vedoucí odděle-
ní matriky a e-
vidence obyva-
tel karvinského 
ma  gistrátu.

Neplatné ces-
tovní pasy mohou občané Karviné 
odevzdávat do konce roku 2009 
na oddělení matriky a evidence 
obyvatel Od boru správního, kte-
rý se nachází v budově karvin-
ského magistrátu na ulici Za kla-
datelská v Kar viné-Novém Městě 
(2. patro). Pra covní doba je v pon-
dělí a středu od 07.30 do 16.30 
hodin, v úterý a čtvrtek v době 
od 08.00 do 14.00 hodin.  
 (NK) 

Vzniká Denní centrum služeb
Na konci srpna zahájila pří-

spěvková organizace Sociální 
služby Karviná výstavbu Denního 
centra služeb pro osoby ve střed-
ním a vyšším věku se zdravotním 
postižením. Nové centrum vznik-
ne ve středisku Jeselské zařízení 
v Karviné-Novém Městě.

Denní centrum služeb pro zdra-
votně postižené osoby bude nabí-
zet služby, které dosud na území 
města Karviné nejsou poskytová-
ny. „Půjde například o pomoc při 
osobní hygieně nebo poskytnutí 
podmínek pro osobní hygienu, po-
skytnutí stravy nebo pomoc při za-
jištění stravy, výchovné, vzdělávací 
a aktivizační činnosti, zprostředko-
vání kontaktu se společenským 

prostředím, terapeutické činnosti 
a pomoc při prosazování práv a zá-
jmů,“ uvedla asistentka ředitelky 
Sociálních služeb Karviná Ja  na 
Davidová. „Kapacita této den ní 
služby je 8 uživatelů za den. Pro-
voz denního centra zahájíme letos 
v listo padu,“ dodala J. Davi do vá.

Projekt výstavby Denního cen-
tra byl, na základě předložené 
žádosti o dotaci, doporučen k fi-
nancování z Regionálního ope-
račního programu NUTS II Mo-
rav skoslezsko. 

Dotace z rozpočtu Regionální 
rady bude činit 1 606 991,55 Kč. 
Sociální služby Kar vi ná se na fi-
nancování projektu podílí část-
kou 120 524,37 Kč.  (NK)
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Nová vyhláška zakazuje 

pouliční prostituci

Nabízení i poskytování sexuál-
ních služeb na veřejných místech 
Karviné odzvonilo. Zastupitelé 
totiž v polovině září schválili vy-
hlášku o zákazu pouliční prosti-
tuce. Ta platí pro všechna veřej-
ná prostranství od 30. září. Kon-
trolovat její dodržování bude 
městská policie.

„Nechceme ve městě žádný po-
uliční prodejný sex, to je jasné. 
Bohužel se k nám přesunuly asi 
dvě tři desítky prostitutek z okol-
ních měst, kde to už měly dříve 
zakázané, takže se snaží už něja-
ký čas prodávat vnady a sexuální 
služby především v okrajových 
částech našeho města na silni-
cích, kudy jezdí kamióny – hlavně 
ve směru do Polska v Loukách,“ 
obhajoval zavedení nové vyhlášky 
na jednání zastupitelstva pri má-
tor města Tomáš Hanzel. „Jest -
liže dosud městská policie mohla 
prověřit pouze totožnost těchto 
osob, tak nyní nám nová vyhláš-

ka dává legální možnost je vy-
tlačit z obvodu města,“ dodal pri-
mátor Han zel. 

Městská policie bude nyní mo-
ci udělit prostitutkám pokutu až 
do výše 1 000 korun a vykázat je 
z místa. Ve správním řízení pak 
mohou lehké ženštiny dostat po-
kutu až 30 tisíc. „Od kolegů 
z Českého Těšína víme, že ani 
vyhláška není všespasitelná, ale 
i tak to stojí za to a už jsme s nimi 
předběžně domluveni na společ-
ném postupu,“ doplnil primátora 
ředitel karvinské městské policie 
Petr Bičej. Zároveň dodal, že zá-
kaz se vztahuje na celé katastrál-
ní území Karviné.

Omezující vyhlášky vydala 
Kar  viná v poslední době už dvě 
– jednu protialkoholní a druhou 
týkající se zákazu používání 
hlučných zahradních sekaček 
a jiných mechanismů v určených 
nedělních hodinách. 

 (swi)

S příchodem podzimu začaly 
v Karviné opravy povrchů u ně-
kterých dlouhodobě zanedba-
ných a nevyhovujících komuni-
kací. Město se tentokrát zaměřilo 
na ulice Tyršova, Karola Śliwky 
a Borovského. 

Například na ulici Borovského 
dojde ke kompletní rekonstrukci 
zdejší cyklostezky. „Na tuto rekon-
strukci, která by měla stát celkem 
13 milionů korun, jsme část peněz 
získali ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury, ale například opra-
vy chodníků si musíme dofinanco-
vat ze svého,“ uvedl náměstek 
primátora Zbyněk Gaj dacz. „Re-
konstrukce cyklostezky bude pro-
bíhat v úseku od zdravotní školy 
až po centrální hřbitov,“ dodal 
náměstek Gajdacz. Podle jeho 
názoru tak vznikne uprostřed 
města komfortní cyklostezka, vy-
užitelná jak pro chodce, tak pro 
cyklisty i pro bruslaře in-line. 

Zásadní rekonstrukcí projde 
ulice Tyršova v Karviné-Mizerově. 
Ta je už dlouhou dobu terčem 
kritiky především zde žijících ob-
čanů. „Stav této komunikace je 
opravdu velmi špatný. Chceme tu 
dát především nový, asfaltový po-
vrch vozovky, uděláme ale také 
nové chodníky se zámkovou dlaž-
bou,“ upřesnil průběh rekon-
strukce náměstek Gajdacz.

Opravy komunikace na ulici 
Tyršova potrvají zhruba 15 týd-
nů, poté bude ulice zařazena do 
obytné zóny. 

Stavební úpravy v délce 422 
metrů budou město stát zhruba 
18 milionů korun. Do celkových 
nákladů je započítáno i umístění 
zpomalovacích prvků, které bu-
dou rovnoměrně rozděleny po 
celé délce komunikace. Půjde 
o 3 zelené ostrůvky a 3 zpomalo-
vací prahy.

 (NK)

Město se pustilo 

do oprav komunikací

Ulice Tyršova byla dlouhodobě ve velmi špatném stavu. Ještě letos dostane 
zcela nový asfaltový povrch a nové chodníky.

O slevu na nájmu v městském 

bytě je nutné požádat

Karvinští radní rozhodli na kon-
ci srpna o navýšení regulovaných 
nájmů v městských bytech přesně 
podle pokynů ministerstva pro 
místní rozvoj. Nájem by se měl 
zvedat od 1. ledna 2010, a to 
z dnešních 31,08 Kč za m2 na cel-
kových 50,02 Kč za m2, což je té-
měř 61% navýšení. 

„My ale nechceme, aby to bylo 
tak drastické a rozhodli jsme se ten 
dopad zmírnit – každý nájemník 
našeho bytu může požádat o slevu 
a rozložit si částku až do oné celko-
vé více než padesátikorunové do tří 
příštích let,“ řekl primátor Tomáš 
Han zel. 

Rozložit platbu nájemného do tří 
let znamená, že v roce 2010 by 
nájemník platil 36,43 korun za 
čtvereční metr plochy bytu a po-
stupně by se částka zvyšovala až 
na 50,02 korun za m2 v roce 2012. 
Jedinou podmínkou pro takto 
upravený systém plateb je osobní 
doručení žádosti společnosti 
BYTservis, s.r.o., a její podpis na 

místě, tedy v sídle BYTservisu na 
uli ci Prameny v Karviné-Ráji.

„Všichni naši nájemníci (tedy 
i oba manželé v jednom bytě, jsou-li 
oba v nájemní smlouvě uvedeni) by 
měli být už obesláni a měli by dopi-
sy s rozhodnutím i nabídkou slevy 
mít. Kdo dopis ještě nemá, měl by 
jej dostat do konce září,“ ujistil 
primátor s tím, že žadatelé už do 
sídla BYTservisu chodí a zatím vše 
běží bez problémů. „Čas mají lidé 
do konce roku, nájemné se zvedá 
1. ledna, stihnout by to měli všich-
ni, kdož o slevu mají zájem,“ uza-
vřel primátor Hanzel. 

Karviná dnes vlastní necelých 
8 000 bytů, z nichž k prodeji ná-
jemníkům je určeno ještě letos 
zhruba 1 900 bytů. V roce 2010 
chce radnice prodat další byty tak, 
že v majetku města by na konci 
tohoto roku mělo zůstat zhruba 
1 600 bytů. Vybrané nájemné po-
užije město na modernizaci a údrž-
bu bytového fondu a zlepšení sta-
vu sídlišť.  (swi)

Nově zrekonstruovanou mateř-
skou školu Žižkova v Karviné-
-Hra nicích předalo na počátku 
letošního školního roku do užívá-
ní dětem statutární město Kar vi-
ná. Po zhruba jednoroční nároč-
né rekonstrukci celého objektu 
mají nyní jeho uživatelé k dispo-
zici zbrusu novou budovu s mo-
derním vybavením, která posky-
tuje zázemí téměř 90 dětem.

Do náročné rekonstrukce in-
vestovalo město 32 milionů ko-
run. „Do projektu rekonstrukce 
byla začleněna celá řada moder-
ních prvků. Kromě zateplení pláš-
tě budovy, nové střechy, výměny 

oken a nové elektroinstalace byly 
vybudovány i zcela nové prostory, 
například prosklená zimní zahra-
da, nová tělocvična a také multi-
mediální třídy s moderním počíta-
čovým vybavením a novým nábyt-
kem,“ uvedl náměstek primátora 
Jan Wolf, který má na starosti 
investiční akce města. „Součástí 
projektu rekonstrukce bylo i vybu-
dování nového dětského hřiště. To 
se nám podařilo zprovoznit už loni 
v prosinci,“ dodal náměstek Wolf.

V současné době už probíhá 
v Mateřské škole Žižkova normál-
ní provoz, který zajišťuje třinácti-
členný personál.  (NK)

MŠ Žižkova opět slouží dětem
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Připravuje se 

nový územní plán města

Společnost UPC uzavřela 

klientské centrum v Karviné
Společnost UPC Česká repub-

lika uzavřela dne 3. září 2009 
pobočku svého Klientského cent-
ra na ulici Valentiny Těreškovové 
v Karviné-Mizerově. K rozhodnu-
tí o uzavření pobočky došlo na 
základě úspěšného převedení da-
tabáze zákazníků z Karviné do 
účtovacího a servisního systému 
ústředního Klientského centra 
v Praze.

Podle vyjádření vedení společ-
nosti UPC ke zhoršení zákaznic-
kých služeb v žádném případě 
nedojde. „Chtěl bych ubezpečit 
na še zákazníky – uživatele tele-
vizní kabelové sítě, že se nemusí 

nikterak obávat jakéhokoliv zhor-
šení zákaznických služeb. Naopak 
– nyní mohou, s ohledem na ka-
pacity ústředního Klientského 
centra – vznášet svá přání přímo 
z pohodlí svého domova a my se 
postaráme o vše ostatní,“ uvedl 
regionální ředitel společnosti 
Roman Dubský. Zároveň dodal, 
že zákazníkům bude k dispozici 
e-mailový kontakt, a to přes for-
mulář na webové adrese www. 
upc.cz. Připomínky zákazníků 
budou touto cestou vyřešeny nej-
později do 48 hodin – v naprosté 
většině případů ovšem mnohem 
dříve.  (pan)

Odbor územního plánování 
a sta  vebního řádu Magistrátu 
města Karviné, jako pořizovatel 
územně plánovací dokumentace, 
zahájil na základě rozhodnutí 
Zastupitelstva města Karviné prá-
ce na novém Územním plánu Kar-
viné, který zcela nahradí současný 
Územní plán obce Karviná z roku 
1994. 

„Hlavním cílem nového územního 
plánu bude vytvořit podmínky pro 
posílení identity Karviné jako mo-
derního lázeňského a vysokoškol-
ského města. Pozornost chceme 
soustředit zejména na otázky sou-
visející s těžbou černého uhlí a s ní 
související regenerací prostředí, ob-
novou a ozdravěním území, zacho-
vání hranice mezních vlivů dobývá-
ní černého uhlí, nové využití sta-
rých nebo nevhodně situovaných 
výrobních areálů (brown fields), 
s ohledem na jejich umístění v ur-
banistické struktuře města. Důraz 
bude rovněž kladen na eliminaci 
negativních důsledků průchodu 
tranzitní dopravy centrem města,“ 
uvedla k tvorbě nového územního 
plánu Libuše Krupková, vedoucí 
odboru územního plánování a sta-
vebního řádu karvinského magis-
trátu.

Nový územní plán, který bude 
zpracován pro celé správní území 
Karviné, bude reagovat na změny 
legislativy a s nimi souvisejícími 
požadavky na textovou a grafickou 
část, redukci nadměrné podrob-
nosti územního plánu, aktualizaci 
rozsahu zastavěného území. Zajistí 
koordinaci jednotlivých funkčních 
ploch tak, aby docházelo k jejich 
optimálnímu využití, vymezí loka-
lity pro rozvoj bydlení, občanskou 
vybavenost, výrobu a veřejnou in-

frastrukturu při zachování krajin-
né, urbanistické a architektonické 
hodnoty v území. 

Návrh zadání územního plánu 
je vystaven na magistrátu

Na podzim loňského roku vyzval 
odbor územního plánování obča-
ny, aby se zapojili do přípravy no-
vého Územního plánu Karviné, 
důležitého strategického doku-
mentu, který na dlouhou dobu 
ovlivní podobu našeho města, 
a stane se tak hlavním podkladem 
pro jeho budoucí rozvoj a fungo-
vání.

Podněty a požadavky občanů 
byly zapracovány do návrhu zadá-
ní, jehož cílem je stanovit věcné 
a formální požadavky na zpracová-
ní nového územního plánu. Návrh 
zadání je vystaven k veřejnému 
nahlédnutí od 21. 9. 2009 do 30. 
10. 2009 na Odboru územního 
plánování a stavebního řádu Ma-
gistrátu města Karviné, ulice Ka-
ro la Śliwky 618, Karviná-Fryštát. 
Je rovněž zveřejněn na úřední des-
ce Magistrátu města Karviné a na 
webových stránkách statutárního 
města Karviné (www.karvina.cz).

Připomínky nejpozději 
do konce října

Připomínky k návrhu zadání, 
o kterých se karvinská veřejnost 
domnívá, že by měly být v rámci 
nového územního plánu řešeny, je 
možno zaslat v termínu do 30. 10. 
2009 na adresu: Magistrát města 
Karviné, Odbor územního pláno-
vání a stavebního řádu, ul. Fry-
štátská 72/1, 733 24 Karviná-Fry-
štát, nebo e-mailem na adresu 
oupsr@karvina.cz. 

 (kuf)

Vážení spoluobčané, pevně věříme, že svou aktivní účastí přispějete 
ke zpracování kvalitního zadání územního plánu, které se stane pod-
kladem pro zpracování životaschopného nového územního plánu na-
šeho města.

Ing. Libuše Krupková, vedoucí Odboru ÚPSŘ

Svůj zájem o dlouhodobou spo-
lupráci při řešení problematiky 
území dotčených důlní činností 
stvrdily podpisem „Memoranda 
o partnerské spolupráci“ společ-
nosti RPG RE Management, s.r.o., 
OKD a.s., a statutární město Kar-
viná. 

„Díky společnému postupu se 
nám budou daleko lépe zpracová-
vat projekty zaměřené na revitali-
zaci poddolovaných území. S tím 
souvisí i větší šance na získání do-
tací z fondů EU i z národních zdro-
jů, ať už je jejich příjemcem OKD 
nebo město,“ uvedl náměstek pri-
mátora Zbyněk Gajdacz. Podle něj 
je důležitá zejména finanční spo-
luúčast jednotlivých partnerů na 
konkrétních projektech a platí zá-
sada: čím více žadatelů, tím větší 
šance na získání peněz. 

Město už nyní připravuje, v rám-
ci projektu „Revitalizace Karviné“, 

řadu projektových záměrů dotýka-
jících se některých vytipovaných 
lokalit. „Všechny tyto projekty, tý-
kající se revitalizace poddolovaných 
území, jsou zaměřeny na zvýšení 
atraktivity vytipovaných lokalit 
a jejich následné využití pro volno-
časové aktivity regionálního a míst-
ního charakteru,“ řekl náměstek 
Gajdacz. Jako příklad uvedl pro-
jekt „Darkovské jezero“, kde by po 
dokončení technické a biologické 
rekultivace měla vzniknout pří-
městská rekreační oblast nabízející 
možnost vodních sportů, pláže, 
hřiště i kvalitní zázemí z hlediska 
služeb. Mezi další z plánovaných 
projektů spadá například výstavba 
golfového hřiště v Lipi nách, zpří-
stupnění areálu bývalých dolů 
Gabriela a Barbora pro veřejnost 
nebo výstavba naučných stezek 
a cyklostezek v městských částech 
Karviná-Doly a Darkov.  (NK)

Revitalizace území poškozených 

těžbou vstoupila do další fáze

Nová příměstská rekreační oblast by u Darkovského jezera měla vzniknout 
po dokončení rekultivačních prací.

ONKO naděje, sdružení onkologických pacientů Karviná 

pořádá přednášku na téma:

kolorektální karcinom – primární a sekundární prevence

Budova A (velký sál) Rehabilitačního sanatoria v Karviné-Hranicích. 

7. října 2009 v 16.00 hodin

Smyslem přednášky je informovat veřejnost o problémech 
onkologických onemocnění a možnosti předcházení rakoviny 

tlustého střeva.
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V Karviné opět funguje 

Zaměstnanecké centrum OKD

Společnost OKD znovu ote-
vřela své Zaměstnanecké cent-
rum v Karviné-Novém Městě. 
Těžební firma má v plánu dopl-
nit stavy kvalifikovaných pra-
covníků v důlních provozech.

Podle informací zástupce finanč-
ního a personálního ředitele OKD 
Libora Dürrera do konce r. 2009 
potřebují šachty nabrat více než 
200 horníků. „Naše společnost má 
zájem především o kvalifikované 
horníky do rubání a příprav a také 
o důlní zámečníky a důlní elektri-
káře,“ upřesnil Libor Dür rer. „Vel-
kou šanci získat pracovní místo 
mají všichni vyučení muži, přede-
vším pak ti, kteří disponují strojním 
či elektro oborem. Ty všechny jsme 
připraveni velmi rychle zaučit pro 
práci v podzemí. Podmínkou přijetí 
je především dobrý zdravotní stav 
a chuť pracovat,“ dodal.

Průměrná mzda v OKD výraz-
ně převyšuje regionální průměr, 
společnost však svým budoucím 
zaměstnancům nabízí také další 
zaměstnanecké výhody – příspě-
vek na penzijní připojištění, mož-
nost přidělení bytu za zvýhodně-
ných podmínek, 6 týdnů dovole-
né a další. 

Společnost také myslí na rodi-
ny svých zaměstnanců – jejich 
děti se mohou zapojit do projektu 
OKD Akademie, který nabízí sy-
stém studijních stipendií a další 
podpory při studiu vybraných 
technických oborů na středních 
a vysokých školách. OKD je per-
spektivní firma, která investuje 
do nových technologií, zavádí 
moderní bezpečnostní opatření 
a nakupuje nejnovější ochranné 
pomůcky. 

 (NK)

Uctili památku zahynulých horníků. U příležitosti Dne horníků uctili 
památku horníků, zahynulých při výkonu svého povolání, členové vedení 
statutárního města Karviné v čele s primátorem Tomášem Hanzlem (na 
snímku) společně se zástupci vedení společnosti OKD a.s. Pietní akt pro-
běhl v sobotu 5. září na Univerzitním náměstí v Karviné-Fryštátě. (NK)

S naprostým přehledem zvítě-
zila Městská policie Karviná ve 
střelecké soutěži „O putovní po-
hár primátora statutárního měs-
ta Karviná“. Soutěž proběhla 
v polovině září na střelnici v Kar-

vi né-Novém Městě. Kromě stráž-
níků z Karviné se střeleckého 
klání zúčastnily také družstva 
městských policií ze Zlína, Va-
lašského Meziříčí, Havířova 
a družstva Jus tiční stráže a Po-
licie České re publiky.

„Disciplíny, které soutěžící zdo-
lávali a plnili v kategoriích jednot-
livců i družstev, obsahovaly prvky 
střelby vycházející z taktické 
a slu žební střelecké přípravy – 
střelba „kombat“, imitace praktic-
kého použití při napadení v růz-
ných situacích, střelba na pohyb-
livý cíl, s odstraněním překážky, 
nebo na pachatele držícího ru-
kojmí, a také střelba po zdolání 
fyzické zátěže během a překoná-
ním překážkové dráhy,“ popsal 
průběh soutěže ředitel karvinské 
městské policie Petr Bičej.

Po celodenním klání nakonec 
s přehledem zvítězili karvinští 
strážníci, a to jak v kategorii 
družstev, tak i v kategorii jednot-
livců, kde nejlepšího umístění 
dosáhl strážník Michael Rumpel 
(na snímku uprostřed).  (oz)

Karvinští strážníci 

s přehledem vybojovali zlato

CHCETE BÝT ZDRAVĚJŠÍ?

Ministerstvo zdravotnictví chce 
prostřednictvím Státního zdra-
votního ústavu a jeho regionál-
ních pracovišť podpořit zdravější 
způsob života. Za tímto účelem 
proto vyhlásilo hned několik sou-
těží pro veřejnost. 

Akce „Přijmi a vydej“ je jak 
pro rodiny, tak pro jednotlivce. 
Cílem je mít větší radost ze života 
a snaha být zdravější. Účastníkem 
se může stát každý, kdo po dobu 
několika dnů bude pečlivě sledo-
vat vlastní energetický příjem 
z potravy a energetický výdej po-
hybem. Podle návodu si lidé vy-
počtou přijatou a vydanou ener-
gii a zapíší vše do přihlášky, kte-
rou je třeba poslat nejpozději do 
15. listopadu 2009 poštou nebo 
mailem. Přihlášku, návod včetně 
možnosti elektronického vyhod-

nocení spotřeby a pohybu nalez-
nou zájemci na www.szu.cz. 

Vylosovaní účastníci soutěže 
obdrží horská kola, sportovní 
a turistické vybavení. 

Dospělí, kteří chtějí zhubnout 
nebo si váhový úbytek udržet, 
mohou absolvovat zdarma inter-
netový kurz „Snadně žij zdravě 
– sebekoučink“. Bližší informa-
ce naleznou na www.stob.cz.

Také děti mají možnost se pro-
střednictvím webové stránky 
www.hravezijzdrave.cz poutavou 
formou seznámit se zásadami 
správného stravování a informa-
cemi o zdravém způsobu života. 
Soutěží „S pohybem každý den“ 
mohou prostřednictvím školy 
sledovat dostatečnost své pohy-
bové aktivity na www.szu.cz. 

 (szu)

Zapojte se do anket 

 a vyhrajte třeba kolo!

Zaměstnanecké centrum společnosti OKD se nachází na třídě Osvobození, 
naproti restaurace U Čápa.

V sobotu 19. září 2009 
si své „ano“ opět řekli 
manželé An na a Zdeněk 
Lo pa tá řovi z Karviné. 
Jejich zlatá svatba se 
konala v obřadní síni 
Měst skéh o domu kultu-
ry v Karviné přesně pa-
desát let poté, kdy 
vstoupili do manželské-
ho svazku. Stalo se tak 
ve Stonavě dne 19. 9. 
1959. Pro manžele Lo-
pa tářovy je letošní rok 
jubilejní. Kromě zlaté 
svatby oslavili totiž oba 
letos také významné ži-
votní jubileum – své 
sedm desáté narozeni-
ny.  (NK)

Po padesáti letech si 

znovu řekli své „ano“
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JEN PÁR SLOV…
• Zastupitelstvo města Karviné 
schválilo projekt „Karvinský in-
formační systém základních škol“. 
Jedná se o projekt modernizace 
vybavení počítačových učeben na 
školách a jejich propojení v rámci 
společné sítě s cílem rozšířit 
a rozvíjet vyučovací metody. 
• Město požádalo o finanční pro-
středky ze státního Fondu život-
ního prostředí v celkové výši 276 
mil. korun na kompletní rekon-
strukci vč. zateplení budov u cel-
kem 8 základních škol. 
• Investice do oprav a rekon-
strukcí škol a školek ve městě 
dosáhnou v letošním roce zhruba 
130 milionů korun. Jedním z no-
vě zrekonstruovaných objektů je 
také Mateřská škola Žižkova 
v Kar viné-Hranicích s kapacitou 

100 dětí, která byla předána 
k uží vání na konci srpna letošní-
ho roku. 
• Město usiluje také o získání fi-
nančních prostředků na projekt 
„Cizí jazyky – otevřené dveře do 
EU“. Jedná se o projekt zaměře-
ný na vzdělávání žáků základ-
ních škol v oblasti cizích jazyků.

Petr Juras, náměstek 
primátora města Karviné

Celkem 520 dětí nastoupilo 
1. zá  ří do dvanácti karvinských 
základních škol. Ve srovnání 
s uply nulým školním rokem došlo 
pouze k nepatrnému poklesu 
v prvních ročnících základních 
škol (ve školním roce 2008/2009 
nastoupilo 542 dětí). 

Karviná má v současné době 12 
základních škol, které k 30. červ-
nu letošního roku navštěvovalo 
4 870 žáků. „Radikální pokles let 
minulých se naštěstí zastavil. Před-
loni zapsali rodiče 511 prvňáčků, 
vloni jich nastoupilo 542, letos bylo 
zapsaných téměř šest stovek dětí, 
z nichž jich nakonec nastoupilo 
520. Základní školy máme ve měs-
tě naplněné zhruba ze 76 %, jsou 
ale i velké rozdíly mezi jednotlivými 
školami. Uvítali bychom více dětí, to 
je jasné, kapacity pro ně máme,“ 
upřesnil náměstek primátora pro 
školství Petr Juras. 

Všechny školy letos nabízejí více 
jazykových předmětů, řada škol se 
zaměřuje i na specializované ob-
lasti výuky. Více tělesné výchovy 
mají už tradičně na ZŠ Dělnická, 
(fotbal chlapců a házená dívek), ZŠ 
Prameny (hokejové přípravky), ZŠ 
Slovenská (fotbal a házená). Další 
škola, ZŠ Majakovského, má ale 
také speciální třídy se zaměřením 
na basketbal a plavání.

Školy nezapomínají ani na děti 
se zvláštním režimem výuky. Na-
příklad v Základní škole U Lesa 
v Kar viné-Ráji funguje speciální 
autistická třída, navíc škola je zce-
la bezbariérová. Autistické děti tu 
mají vyčleněny zcela oddělené pro-
story a speciální vybavení ve tří-
dách. Pro sociálně znevýhodněné 
děti a děti se speciálními potřeba-
mi fungují tři přípravné třídy na 
ZŠ Družby v Karviné-Novém Měs-
tě. (swi)

Na karvinských školách 

začal nový školní rok

Když byla Michaela Rotterová 
v sobotu 5. září na tréninku 
v Os  travě, kde zároveň oslavovala 
své 14. narozeniny, ještě netuši-
la, že za pouhé tři dny bude sla-
vit opět, a to na Mistrovství světa 
a Ev ro py IDO v disciplínách 
Disco Dance, Disco Free style 
a Street Dance Show „DIS CO-
WORLD 2009“, které se konalo 
v Bratislavě od 8. do 12. září.

Mist rov ství se zúčastnilo 2 406 
tanečníků ze 17 zemí. 

Se streetovým duetem v junior-
ské kategorii, s choreografiií 
z úkli dového prostředí „Hadr 
a kyblík“, si Míša Rotterová s ta-
neční kolegyní Claudií Huberovou 
vyleštily příčku nejvyšší a staly 
se mistryněmi světa. Ve čtvrtek 
pak společně s ostatními z malé 
sedmičlenné streetové skupiny 
trochu podlahu přeleštily a s cho-
reografií s požárnickou temati-

kou „Fire Ladies“ to hezky rozoh-
nily a získaly tak druhý titul mi-
stra světa.  (ive)

Karviná má dvojitou 

mistryni světa

Některé školy pojaly zahájení nového školního roku zcela netradičně. Pří-
kla dem je Základní škola Prameny, kde pro prvňáčky připravili pestrý 
kulturní program.

Kniha s názvem Kopiář privile-
gií města Fryštátu z let 1447 až 
1747 je jednou z nejcennějších 
písemných památek Karviné. 
Když se v roce 1993, při stěhová-
ní okresního archivu, ztratila, 
byla její hodnota vyčíslena na ví-
ce než milion korun. Nyní, po 16 
letech, se opět, díky šťastné ná-
hodě, vrátila do Karviné.

Vzácná kniha z 18. století, kte-
rá mimo jiné obsahuje podpis 
a pe četě císařovny Marie Terezie, 
byla považována za nenávratně 
ztracenou. Teprve před nedávnem 
dostala pracovnice okresního ar-
chivu Veronika Matroszková „tip“ 
na jednu soukromou galerii ve 
Štramberku, kde se jí podařilo 
ztracenou knihu nalézt. „Zprvu 
jsem si nebyla jistá, zda se skuteč-
ně jedná o ztracenou knihu. Teprve 
až jsem si vytáhla u nás v archivu 
příslušné kopie, nabyla jsem jisto-
tu, že je to skutečně ona a oznámi-
la celou věc policii,“ popsala své 
pátrání V. Matrosz ko vá. 

Nalezená kniha byla vzápětí 
policií zabavena a navrácena do 

karvinského archivu. Její histo-
rická hodnota je nevyčíslitelná, 
už jen proto, že podobných histo-
rických písemností o Fryštátu 
(dnešní městské části Karviné – 
pozn. redakce) se dochovalo vel-
mi málo. Kniha se stránkami 
z pergamenu obsahuje různé 
smlouvy a privilegia týkající se 
Fryštátu.  (NK)

Kopiář privilegií města Fryštátu 
obsahuje 36 listin psaných ně-
mecky, latinsky a česky. Nejstarší 
privilegium zde přepsané bylo vy-
dáno těšínským knížetem Bolkem 
II. roku 1447. Kníže v něm znovu-
obnovuje a rozšiřuje již dříve udě-
lená městská privilegia.

Do archivu se vrátil ztracený unikát

Basketbalu v Karviné svítá na 
lepší časy. Sport, jenž byl léta ne-
právem přehlížen, se díky obětavé 
práci lidí v oddíle TJ Sokol Karviná 
zvedá z dlouhodobé existenční še-
di. Za poslední roky vybudoval 
tým kolem trenéra Romana Ham-
ruse životně důležitou mládežnic-
kou základnu a sedm let trpělivě 
čekal na to, až mu píle a tréninko-
vá dřina přinese ovoce. Stalo se.

„V minulé sezoně jsme získali ti-
tul mistrů republiky v kategorii mla-
dých mužů, momentálně máme již 
čtyři mládežnická družstva. Na 
skvělou bilanci bychom rádi navá-
zali i letos, kdy se budeme snažit 
pozvednout i mužský celek,“ objas-
nil předseda amatérského klubu 
z Karviné Roman Hamrus.

Pro Sokol je nesporným úspě-
chem, že při totálním nasazení 
a vyčerpávajícím průběhu sezony 

se družstva karvinského klubu 
udržela ve všech svých soutěžích. 
Vedení klubu neusíná na vavří-
nech a k týmu juniorů angažovalo 
odborníka v podobě trenéra Mar-
tina Kopeckého, jenž bude dohlížet 
i na družstvo přípravky. „Neustále 
pracujeme na zkvalitnění klubové-
ho zázemí. Chceme basketbal jako 
druhý nejpopulárnější sport planety 
pozvednout a v Karviné jej dělat na 
opravdu kvalitní úrovni,“ přiblížil 
cíl klubu Roman Hamrus.  (dan)

Basketbalový progres v Karviné
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Termíny vývozu odpadu ze 120litrových nádob od rodinných domků 

(3x měsíčně – 4. čtvrtletí 2009)

Část Karviné Ulice Říjen Listopad Prosinec

Fryštát  U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 
 Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová,  
 Akátová, Bělidlo, Park Boženy Němcové, Sady B. Smetany, Bohumínská (vedle fa NOTIA)  

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, 
 Lipiny, Klicperova, Nový Dvůr   

Mizerov Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
 J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova 

Hranice Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Hraničářská, U Vodárny, Petrovická,  
 Rudé Armády, Jedlová, Modřínová, Borová 

Ráj Mickiewiczova   

Nové Město Za Panelárnou   

Ráj U Hřiště, Rošického, U Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená,  
 V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní,  
 Jabloňová, U Státní hranice, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, Samoty,  
 Svážná, Višňová 

Staré Město Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká,  
 Nám. O. Foltýna, U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí 

Ráj Za Splavem, U Mateřské školy, Podlesí, Poutní    

Louky celé   

Doly celé

Nové Město Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Jánského, Palackého, 
 Rudé Armády (za Motelem), Komenského  

Fryštát Zahradní, Sv. Čecha, Polní

Mizerov Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, Tř. Těreškovové, 
 Žižkova (u Kosmosu), Olšova, Kirovova, U Studny, Centrum    

Ráj Ciolkovského 

Mizerov Kpt. Jaroše 

Hranice Slovenská, ČSA

UPOZORNĚNÍ!
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu.

INFORMACE PRO OBČANY!
V případě odvozu směsného komunálního odpadu v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.

POZOR ZMĚNA! Ulice „Poutní“ na hranici mezi Karvinou-Ráj a Mizerov bude od 13. 10. 2009 vyvážena v jiné trase části Karviné. Z důvodu rerajo-
nizace a dlouhé prodlevě vývozu nádob na této ulici bude proveden mimořádný svoz dne 6. 10. 2009.

St  7. 10.
St  14. 10.
St  21. 10.

Út  3. 11.
Út  10. 11.
Út  24. 11.

Út  1. 12.
Út 15. 12.
Út  22. 12.

Út  6. 10.
Pá  16. 10.
Út  27. 10.

Pá  6. 11.
Út  17. 11.
Pá  27. 11.

Út  8. 12.
Pá  18. 12.
Út  29. 12.

Po  5. 10.
Po  19. 10.
Po  26. 10.

Po  9. 11.
Po  16. 11.
Po  30. 11.

Po  7. 12.
Po  14. 12.
Po 21. 12.

St 7. 10.
St 14. 10.
St  21. 10.

St  4. 11.
St  11. 11.
St  18. 11.

St  2. 12.
St  16. 12.
St  30. 12.

Út  13. 10.
Út  20. 10.
Út  27. 10.

St  4. 11.
St  18. 11.
St  25. 11.

Út  8. 12.
St  16. 12.
St 30. 12.

Út  6. 10.
Út  13. 10.
Út  20. 10.

Út  3. 11.
Út  10. 11.
Út  24. 11.

Út  1. 12.
Út  15. 12.
Út  29. 12.

V rámci projektu „Zlepšení péče 
o imobilní uživatele Domečku“ bylo 
nedávno ve středisku Denní sta-
cionář „Dům v Aleji“ v Karviné-Ráji 
umístěno stropní zvedací a pře-
pravní zařízení pro imobilní uživa-
tele s mentálním a kombinovaným 
zdravotním postižením. Projekt byl 

financován z Re gio nál ního operač-
ního programu NUTS II Moravsko-
slezsko. Dotace z rozpočtu Regio-
nální rady činí 1 320 000 korun. 
Sociální služby Kar viná, které jsou 
zřizovatelem Denního stacionáře, 
se na financování projektu podílí 
částkou 99 000 korun.  (NK)

Péče o imobilní občany 

se neustále zlepšuje

Stropní zvedací zařízení usnadňuje možnosti přesunu těžce zdravotně po-
stižených klientů, které tak lze zapojit do všech aktivit denního programu, 
nabízeného stacionářem. 

Vyšší odborná škola DAKOL 
a Střední škola DAKOL přichází 
na podzim s další nabídkou počí-
tačových kurzů, které jsou urče-
ny pro širokou veřejnost. „Kurzy 
pořádáme již druhým rokem. Dů-
vodem je velký zájem obyvatel 
Kar viné a okolí,“ uvedla manažer-
ka škol DAKOL M. Pacanovská. 

Kurzy jsou rozděleny do jed-
notlivých kategorií. Počítačový 
kurz pro úplné začátečníky za-
číná 6. října a bude probíhat 
vždy v úterý v odpoledních hodi-
nách od 16.00 do 18.00 hod. 
Jeho účastníci se seznámí se zá-
kladními úkony v prostředí ope-
račního systému MS WINDOWS, 
textového editoru Word 2003, 
naučí se pracovat s internetem, 
elektronickou poštou a komuni-
kačním prostředkem SKYPE. 

Kurz pro mírně pokročilé 
startuje 5. října a bude probíhat 
vždy v pondělí v odpoledních ho-
dinách. Tento typ kurzu je zamě-
řen na prohloubení znalostí a do-

vedností v prostředí MS OFFICE 
2003 (Excel). Jeho součástí je 
i práce s fotografií.

Kurz pro pokročilé je zamě-
řen na prohloubení znalostí a do-
vedností v operačním systému 
MS WINDOWS, v prostředí MS 
OFFICE 2003 (Excel), a na práci 
s prezentací v MS OFFICE 2003 
(PowerPoint). Kurz bude zahájen 
7. října a bude probíhat vždy ve 
středu v odpoledních hodinách.

Všechny kurzy budou probíhat 
v Internetovém klubu DAKOL, Na 
Vyhlídce 1440 v Karviné-Novém 
Městě. Cena kurzu je 500 Kč za 
10 dvouhodinových lekcí.

Internetový klub DAKOL, kde 
kurzy probíhají, vznikl v rámci 
projektu Internet okno do světa 
za podpory Evropské unie, stát-
ního rozpočtu České republiky 
a Moravskoslezského kraje.

Zájemci se mohou do kurzu 
hlásit na tel. 595 391 036, bliž-
ší informace lze získat i na 
www.dakol-karvina.cz. (dak)

Od října startují počítačové kurzy
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Sobotu 10. října můžete strávit 
zábavně v parku Boženy Němcové 
v Karviné-Fryštátě. Karvinský Ju-
ven tus totiž zve všechny malé i vel-
ké na odpolední akci „Pojďte s ná-
mi pouštět draky“.

„Od 14 hodin v parku, v prostoru 
mezi dětským koutkem a zvířátky, 
mohou všichni návštěvníci pouštět 
draky a poměřit jejich kvality v růz-
ných soutěžích. Hodnotit se bude 
nejhezčí ručně malovaný či vyrobe-
ný drak, chystáme také konkurenč-
ní soutěž v nejvyšším letu mezi 
draky vyrobenými a zakoupenými 
v obchodě,“ uvedla Martina Klu -
žáková z karvinského Juventusu. 
„Mimo tuto ryze podzimní zábavu 
jsme ve stejný den na stejném mís-
tě přichystali ještě jednu doprovod-
nou akci. Tou je přehlídka modelů 
leteckých modelářů s ukázkami lé-
tání, která potrvá do 17 hodin,“ 
dodala M. Klužáková. 

A pokud si lámete hlavu, jak si 
vyrobit svého originálního draka 
a zúčastnit se tak sobotní soutěže, 
navštivte Juventus v pá tek 9. říj-
na. Od 16 hodin si tu za symbolic-
ký poplatek 30 korun můžete vy-
robit svůj kousek, vyzdobit si ho 
a nakonec odnést domů.  (NK)

J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q   Město má pro rok 2010 
připraveno 10 stěžejních 
projektů
Propagace turistického poten-

ciálu, rekonstrukce parku Boženy 
Něm   cové – II. etapa, projekt „Bez-
ba rié rové město“, nebo třeba rege-
nerace areálu bývalých La ris cho-
vých koníren v Karviné-Fryštátě 
– to je jen část z celkem deseti 
rozvojových projektů, na které 
chce město v příštím roce získat 
z evropských fondů zhruba 12 mi-
lionů euro a přibližně 86 milionů 
korun ze státních peněz. 

Projekty, které schválili karvin-

ští zastupitelé letos v září, jsou 
zahrnuty do In te grovaného plánu 
rozvoje města pro Regionální ope-
rační program.

Q   Sluníčko připravilo 
nové programy pro rodiče 
s dětmi
V novém školním roce se rodiče 

mohou těšit na nové programy 
a aktivity, které pro ně připravilo 
Centrum pro rodinu Sluníčko. 

Jedním z nich je „Nedělní her-
na“, kterou jistě ocení všichni, 
kteří chtějí nedělní odpoledne 
strávit zcela netradičně. Ocení ji 

zajisté i rodiče, kteří jsou v průbě-
hu týdne pracovně vytíženi a ví-
kend si vyhrazují pro rodinu. 

Další novinkou je „Miniškolička“ 
pro děti od 2,5 do 4 let, která bu-
de probíhat jednou týdně a je no-
vou alternativou pro rodiče, kteří 
potřebují krátkodobé pravidelné 
hlídání dětí. 

Podrobné informace o nových 
programech naleznete na www.
centrum-slunicko.cz.

Q    Pozvánka do okresního 
archivu
Milovníci historie jsou srdečně 

zváni na přednášku Mgr. Ondřeje 
Tůmy „Archeologické lokality na 
Těšínsku“, která se uskuteční 
v prostorách Okresního archivu 
v Karviné-Fryštátě dne 22. října 
2009 v 17.00 hodin.

Q   Den otevřených dveří 
u okresního soudu
U příležitosti oslav Evropského 

dne civilního soudnictví proběhne 
v budově Okresního soudu, park 
Bedřicha Smetany 175/6 v Kar vi-
né-Fryštátě v sobotu 24. října 
2009 od 9.00 do 15.00 hod. Den 
otevřených dveří.

Pozvánka do filmového klubu
1. října – Gomora – Itálie 2008, režie Matteo Garrone
8. října – Život za zdí – Mexiko, Španělsko 2007, režie Rodrigo Plá

15. října – Valčík s Bašírem – Izrael 2008, režie Ari Folman
22. října – Milk – USA 2007, režie Gus van Sant 
29. října – Vnitřní poušť – Mexiko 2008, režie Rodrigo Plá

Filmový klub promítá každý čtvrtek v promítacím sále Re gio nální 
knihovny v Karviné-Mi ze rově, ulice Centrum 2299. Za čátky předsta-
vení v 17.30 hodin.

PROVOZNÍ DOBA KARVINSKÝCH POHŘEBIŠŤ: 

24. 10.–30. 10. 7-19 hod.
31. 10.–02. 11. 7-20 hod.
03. 11.–31. 12. 7-17 hod.

Upozornění pro řidiče: v rámci svátku „Památka zesnulých“ bude 
od 23. 10. do 3. 11. 2009 v době od 7 do 19 hodin provedena uzavírka 
komunikace podél hřbitova v Urnovém háji v Karviné-Mizerově. 

Slezská univerzita v Opavě, 
Obchodně-podnikatelská fakulta v Karviné, a Liberix, o.p.s. 

pořádají 29. 10. 2009 konferenci 

Open-source řešení v sítích
Konference se koná na půdě univerzity a je určena široké veřejnos-

ti. Nosným tématem je použití volně šiřitelného softwaru zejména 
s ohledem na počítačové sítě a internet. Tímto softwarem jsou myšle-
ny např. operační systémy Linux, OpenSolaris, FreeBSD, kancelářský 
balík OpenOffice.org a další technologie.

OZNÁMENÍ

Statutární město Karviná, za-
stoupeno Odborem místního hos-
podářství Magistrátu města Kar vi-
né, oznamuje, že od středy 14. 
října 2009 začíná vydávat povole-
ní k stánkovému prodeji na DU-
ŠIČKY (svátek „Pa mát ka zesnu-
lých“). Pro povolení je nutno se 
dostavit osobně na Odbor místní-

ho hospodářství Magistrátu města 
Kar viné, oddělení služeb a cestov-
ního ruchu, ul. Karola Śliwky 618, 
Karviná-Fryštát, 1. patro, č. dveří 
63.

Další informace, týkající se stán-
kového prodeje, poskytne oddělení 
služeb a cestovního ruchu na tele-
fonním čísle 596 387 375.

Pojďte s námi pouštět draky

Nová škola naučí děti 

lyžovat i jezdit na prkně

Výuka jízdy na lyžích a jízdy 
na snowboardu – to je hlavní 
 náplň Českomoravské lyžařské 
a snowboardové školy Karviná 
o.s. Toto dobrovolné sdružení, se 
sídlem na Základní škole Pra-
meny, bylo založeno za účelem 
rozvoje rekreačních, výkonnost-
ních a závodních aktivit dětí 
a mládeže.

„Náš systém výuky je tvořen 
suchou přípravou v tělocvičnách 
a následnými soustředěními na 

sněhu. K tomuto účelu jsou vybí-
ráni instruktoři a trenéři, kteří 
mají zkušenosti s prováděním této 
činnosti,“ uvedl k činnosti lyžař-
ské školy Jaromír Lukáš, předse-
da občanského sdružení.

Výuka lyžování probíhá for-
mou takzvané suché přípravy, 
která je zaměřena na všesportov-
ní pohybovou přípravu dětí 
a mládeže a na nácvik pohybo-
vých návyků využitelných při ly-
žování a snowboardingu.  (jan)

Školáci soutěžili ve skoku vysokém. Žáci karvinských základních škol 
změřili v pondělí 14. září své síly na Masarykově náměstí v Karviné-Fry-
štátě. Město, ve spolupráci s Městským domem kultury Karviná a komisí 
tělovýchovy a sportu, pro ně uspořádalo 2. ročník populární soutěže Kar-
vin ská laťka. Soutěže se zúčastnilo na 400 žáků a žákyň z karvinských 
základních škol.  (kar)

Klub žen při Místní skupině PZKO v Karviné-Ráji,
zve širokou veřejnost na

výstavu ručních prací, medového pečiva, košíků a jiných dekorací

24.–25. října, Dům PZKO, ulice Kubišova 133/1a, Karviná-Ráj
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1. 9.–27. 10. Jolanta Lysková-
-Petr žílková – obrazy, ilustrace. 
Výstava k životnímu jubileu au-
torky. Mánesova síň MěDK, Kar vi-
ná-Nové Město.

2. 9.–4. 10. Výstava – Socha 
a sochařská kresba. Galerie Cha-
gall, Karviná-Fryštát.

3. 9.–2. 10. Výstava: Wladyslaw 
Čmiel – celoživotní tvorba – olej, 
mal ba. Galerie Zdravého města, 
Slez ská univerzita Karviná.

7. 9.–30. 10. Markétka a spol. 
– výstava prací kamarádů ze ZUŠ 
B. Smetany. Pobočka RKK, Kar-
viná-Hranice. 

10. 9.–31. 12. Výstava – Historie 
karvinského školství. Vý stava fo-
tografií, plánů, dokumentů k his-
torii školství v Karviné. Současně 
se koná i výstava prací dětí ze 
školních družin. Státní okresní 
archiv Karviná, Karviná-Fryštát.

25. 9.–28. 11. Taneční pro do-
spělé. Taneční kurzík společen-
ských tanců pro dospělé, je rozdě-
len na začátečníky a pokročilé. 
Krajské SVČ Juventus, Karviná-
-No vé Město. 

3. 10. v 8.00 hod. Přírodovědná 
Karvinská stezka pro ZŠ. Pří ro-
dovědná soutěž pro pětičlenná 
družstva ZŠ, propozice na www.
juventus.cz. Hájenka, Karviná-
-Staré Město.

3. 10. v 17.00 hod. SK Karvi-
ná–HC Krnov, krajská hokejová 
liga mužů. Zimní stadion STaRS, 
Kar viná-Fryštát.

4. 10. v 15.00 a 16.30 hod. 
O Červené karkulce – pohádka. 
Účinkuje divadelní soubor Bam-
bules. Vstupné 25 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

4. 10. v 16.00 hod. Svato vác-
lav ský hudební festival. Účinkuje 
Janáčkův komorní orchestr pod 
vedením Jakuba Černohorského 
a Petr Rajnoha (varhany). Vstupné 
150 Kč. Děti, studenti, důchodci 
80 Kč. Kostel Povýšení sv. Kříže, 
Karviná-Fryštát.

5. 10. v 15.30 hod. Beseda 
s Jo   sefem Klímou „Co byste měli 
vidět na vlastní oči“. Vstupné 40 
Kč. Společ. sál Reha bi litač ní ho 
sanatoria lázní, Karviná-Hra nice. 

5. 10. 18.00–19.00 hod. Jak 
vyzrát na počítač – individuální 
výuka základů práce s PC. Po boč-
ka RKK, Karviná-Hranice.

5. 10. v 19.00 hod. Beseda 
s Jo sefem Klímou „Co byste měli 
vidět na vlastní oči“. Hlavní budo-
va sanatoria lázní Darkov (1. p.), 
Karviná-Darkov. 

5. 10.–27. 10. Obří náramek 
přátel knihovny – tvořivá dílna 
pro děti. SKIS RKK – oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Ráj. 

5.–9. 10. Zábavné soutěže 
a kví zy k tradičnímu Týdnu kni-
hoven. SKIS RKK – oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Mizerov.

5.–10. 10. Týden knihoven 
2009 – celostátní akce v knihov-
nách (amnestie upomínek, regis-

trace zdarma při 1. návštěvě 
a další akce pro veřejnost). SKIS 
RKK – informační oddělení, Karvi-
ná-Mizerov. 

5.–10. 10. Cesta do dětských 
snů – cyklus pohádek v různých 
podobách včetně tematických her. 
SKIS RKK – oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Ráj. 

5.–10. 10. Literární kamínky – 
anketa pro dospělé čtenáře. SKIS 
RKK – oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Ráj. 

5.–10. 10. Týden knihoven – 
testíky, soutěže a „Rodiče čtou 
dětem“ – odpolední čtení pohádek 
rodičů dětem. SKIS RKK – odděle-
ní pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Město. 

7. 10. 8.00–18.00 hod. Plave 
celé město. Krytý bazén, Karviná-
-Hra nice.

7. 10. 9.00–11.00 hod. Za čí-
náme s PC. SKIS RKK – informač-
ní oddělení, Karviná-Mizerov. 

8. 10. v 19.00 hod. Blázinec 
v 1. poschodí – František Fer di-
nand Vamberk. Veselohra na způ-
sob vídeňské frašky, ve které za-
zní známé staropražské písničky 
a kuplety. Účinkuje Divadelní 
společnost Julie Jurištové. V hlav-
ních rolích: Jaroslava Ober maie-
ro vá a Oldřich Navrátil. Vstupné 
205, 185, 155 Kč. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město. 

9. 10. v 16.00 hod. Stavíme si 
draky, dráčky – veřejná výuka 
stav by draků. KSVČ Juventus, 
Kar viná-Nové Město. 

10. 10. v 17.00 hod. SK Kar vi-
ná–HC Studénka, krajská hokejo-
vá liga mužů. Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát.

11. 10. v 10.30 hod. HCB Kar-
viná OKD Karviná–Jičín, Extra li-
ga házené mužů. Hala házené, 
Kar viná-Nové Město.

11. 10. v 16.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Žižkov, II. fotbalová liga 
mužů. Městský stadion, Karviná-
-Ráj.

12. 10. v 15.30 hod. Koncert 
muzikálových, filmových a operet-
ních melodií – „Julie Meixnerová 
s klavírním doprovodem Pavla 
Ku bíčka“. Vstupné 30 Kč. Spo le-
čenský sál Rehabilitačního sana-
toria lázní, Karviná-Hranice.

12. 10. 18.00–19.00 hod. Jak 
vyzrát na počítač – individuální 
výuka základů práce s PC. Po boč-
ka RKK, Karviná-Hranice.

12. 10. v 19.00 hod. Koncert 
muzikálových, filmových a operet-
ních melodií. „Julie Meixnerová 
s klavírním doprovodem Pavla 
Ku bíčka“. Hlavní budova sanato-
ria lázní Darkov (1. p.), Karviná-
-Darkov. 

13. 10. v 17.00 hod. Celé Čes-
ko čte dětem: Velká doktorská 
pohádka. Čtení z pohádek K. Čap-
ka. Čtou: doktoři ze seriálu Or di-
nace v růžové zahradě. SKIS RKK 
– oddělení pro děti a mládež, Kar-
viná-Nové Město.

14. 10. v 9.00 hod. Okresní ko-
lo stolního tenisu žáků II. stupně 
ZŠ. ZŠ Žižkova, Karviná-Hra nice.

14. 10. v 19.00 hod. Amfitrion 
38 – Jean Giraudoux. Účinkuje 
Tě šínské divadlo, polská scéna. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

16. 10. Koncert na Zámku Fry-
štát. Jiří Vodička – housle, Ale-
xandr Starý – klavír. Pořádá Re-
gio nální knihovna Karviná, 
Středisko hudby a umění.

17. 10. v 10.00 hod. Velká ce-
na Karviné – turnaj v judu o Vel-
kou cenu Karviné, všechny kate-
gorie. ZŠ Prameny, Karviná-Ráj.

19. 10. v 15.30 hod. Klubové 
odpoledne „Ta naše písnička čes-
ká“ a divadlo beze slov Fortissimo 
se scénkou „Kufr“. Vstupné 30 
Kč. Společenský sál Reha bilitač-
ní ho sanatoria lázní, Karviná-
-Hranice.

19. 10. 18.00–19.00 hod. Jak 
vyzrát na počítač – individuální 
výuka základů práce s PC. Poboč-
ka RKK, Karviná-Hranice.

19. 10. v 19.00 hod. Posezení 
u cimbálu. Hlavní budova sanato-
ria lázní Darkov (1. p.), Karviná-
-Darkov. 

20. 10. v 19.00 hod. Václav 
Nec kář a skupina Bacily. Koncert. 
Vstupné 235, 215, 185 Kč. Velký 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

21. 10. v 19.00 hod. Bláha 
a Vrchlická. Mirko Stieber. Účin-
ku je Těšínské divadlo, česká scé-
na. Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město. 

24. 10. v 17.00 hod. SK Kar vi-
ná–TJ Horní Benešov, krajská ho-
kejová liga mužů. Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát.

25. 10. v 10.30 hod. HCB Kar-
vi ná OKD Karviná–Kopřivnice, 
Extraliga házené mužů. Hala há-
zené, Karviná-Nové Město.

25. 10. ve 14.30 hod. MFK 
OKD Karviná–Vítkovice, II. fotba-
lová liga mužů. Městský stadion, 
Kar vi ná-Ráj.

27. 10.  v 16.00 hod. Halloween 
večírek – večírek pro děti ve zna-
mení Halloweenu. KSVČ Juven-
tus, Karviná-Nové Město. 

28. 10.  v 16.00 hod. Koncert 
sólistů sboru Permoník. Spole-
čen ský sál Rehabilitačního sana-
toria lázní, Karviná-Hranice.

28. 10. v 19.00 hod. Koncert 
sboru Permoník. Společenský dům 
lázní Darkov, Karviná-Dar kov. 

29.–30. 10. 12.00–14.30 hod. 
Halloween – výroba strašidelných 
masek. Pobočka RKK, Karviná-
-Hranice

30. 10. Ať žijí duchové – du-
chařské odpoledne her a soutěží. 
SKIS RKK – oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Mizerov.
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